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MUNICÍPIO DE PEDRÓGÃO GRANDE 

 

 

 

 

 

ATA Nº. 6/2016 

 
DA 

 
CÂMARA MUNICIPAL 

 
REUNIÃO ORDINÁRIA DE 31 DE MARÇO DE 2016  

 
 
 
 
 

PRESENTES: 
 

Presidente da Câmara Municipal: VALDEMAR GOMES FERNANDES ALVES 
 

Vereadores: ANTÓNIO DA SILVA PENA 
                    JOSÉ ANTUNES GRAÇA 
                    BRUNO MIGUEL ANTUNES GOMES 

                    MARIA MARGARIDA DAVID LOPES GUEDES 
 
 

 
 

HORA DE ABERTURA: 09:30  
 
HORA DE ENCERRAMENTO: 13:45  
 
 
 

 
Secretário: Chefe de Divisão Municipal – José Jesus Barreto Lopes 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 

 

MUNICÍPIO DE PEDRÓGÃO GRANDE 
CÂMARA MUNICIPAL 

Reunião Ordinária 31-03-2016  

 33 

 

LEITURA E APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR: Foi lida e aprovada por 
unanimidade a Ata N.º 05/2016, referente à Reunião de Câmara de 10/03/2016, nos 
termos do art.º 57.º da Lei n.º 75/2013 de 12 de Setembro. 
  

 

PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA 
 

- O Vereador António da Silva Pena, solicitou a sua substituição, nos termos legais, na 
próxima Reunião do Executivo Municipal, a realizar no dia 14/04/2016. 

Nestes termos irá ser convocado o Senhor Paulo Alexandre de Carvalho e Silva. 
  

A Vereadora Maria Margarida David Lopes Guedes interveio no seguinte que a seguir se 

transcreve: 

- “Tendo conhecimento que foram distinguidas as melhores PMEs do Distrito de Leiria, 

gostaria de solicitar ao Sr. presidente se tem conhecimento de quais foram distinguidas 

no nosso concelho e, tornando esse factor como alavanca, se pretende fomentar alguma 

acção de reforço positivo aos pequenos e médios empresários do concelho.” 

- O Presidente da Câmara Municipal informou que todas as ações de reforço estão 

englobadas nas candidaturas efetuadas no âmbito do Portugal – 2020. 

 

- “Também gostaria que o Sr. Presidente nos informasse do ponto de situação das obras a 

realizar no Centro de Saúde, bem precisado de urgente intervenção, como é sabido.” 

- O Presidente da Câmara Municipal informou que o assunto está a ser analisado pelos 

Técnicos da ARS e do Município, com vista a ultrapassar algumas situações de carater 

técnico. 

 

- “Sendo a autarquia um parceiro obrigatório do CLAS e consequente Rede Social 

Concelhia, solicito ao Sr. Presidente informação sobre as matérias relevantes e decisões 

tomadas em matéria de intervenção social, em sede deste órgão. E, porque se trata 

também de questões sociais, solicito também, informação possível sobre a intervenção da 

CPCJ, tal como consta do relatório apresentado às entidades competentes.” 

- O Presidente da Câmara Municipal tomou a devida nota deste assunto. 

 

- “Solicito também ao Sr. Presidente informação sobre a implementação do Conselho 

Municipal de Educação”. 

- O Presidente da Câmara Municipal informou que o mesmo ainda não está ativado. 

 

- “Por último, solicito também o Sr. Presidente se detém alguma informação sobre o ponto 

da situação da empresa Matreze, por ser do conhecimento geral que se encontra em 

situação muito precária.” 

- O Presidente da Câmara Municipal informou que está a decorrer ação em Tribunal 

sobre o Plano Especial de Recuperação. 
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ASSUNTOS DA CÂMARA MUNICIPAL 
 

CEDÊNCIA TEMPORÁRIA AO CLUBE NÁUTICO DA ESTAÇÃO DE ÁGUAS CALMAS 
DE VALE DE GÓIS: Presente informação interna, datada de 26/02/2016, propondo 
que o Município protocole temporariamente com o Clube Náutico a Gestão e 
Manutenção da referida Infraestrutura até à definição e entrada em vigor do Modelo de 
Gestão das Infraestruturas da Grande Rota do Zêzere, o Clube Náutico assume a 
obrigatoriedade de limpar e abrir as Instalações Sanitárias, bem como fazer a 
manutenção do restante espaço. 
 A Câmara Municipal, deliberou por unanimidade concordar com esta cedência 
temporária, pelo que irá ser elaborado Protocolo para o efeito a ser presente em próxima 
Reunião de Câmara. 

A presente deliberação foi aprovada em minuta para efeitos imediatos. 

  
C.N.E. - AGRUPAMENTO 1193 - PEDRÓGÃO GRANDE: Presente ofício datado de 
04/03/2016, enviando requerimento de Apoio ao Associativismo a fim de ajudar a 
suportar despesa que o Agrupamento realizou ao adquirir uma viatura. 
 Tem este Município apoiado todas as Associações que se preocupam com o bem-
estar dos seus membros, pelo que, tratando-se de uma Associação de gente jovem 
devem-lhe ser dadas as condições de segurança para que possam cumprir a sua missão 
e dar exemplo aos mais jovens. Assim foi deliberado por unanimidade conceder um 
subsídio extraordinário, no valor de 3.800,00€ (três mil e oitocentos euros), para 
suportar a aquisição desta viatura. 
 Mais foi deliberado dar poderes ao Presidente da Câmara Municipal, para 
outorgar o respetivo Protocolo. 

O processo irá ser remetido à Divisão Administrativa e Financeira, para efeitos de 
cabimentação e compromisso nos termos legais. 

 A presente deliberação foi aprovada em minuta para efeitos imediatos.    
  
COMISSÃO DE MELHORAMENTOS DA ERVIDEIRA: Presente email datado de 
04/03/2016, enviando ofício expondo os prejuízos causados pelas fortes chuvas e 
inundações que se tem vindo a verificar em anos sucessivos e que este Inverno ainda se 
agravou mais pelo que solicitam a atribuição de um subsidio extraordinário, no 
montante de € 8.500,00 (Oito mil e quinhentos euros), para fazer face ao arranjo de 
paredes e muros e de arruamentos intransitáveis, antes que ocorram deslizamento de 
terrenos e colapso de paredes e muros. 
 Mais informam que a obra prevista pela Câmara Municipal na Rua da Sebe 
deixaria de se justificar por estar incluída neste conjunto de melhoramentos. 
 A Câmara Municipal analisou toda este matéria e deliberou por unanimidade 
assumir as despesas dos arruamentos solicitados. 
 No que concerne aos arranjos de paredes e muros (de pedra posta), solicita-se o 
envio de orçamento para o Executivo Municipal analisar e deliberar o subsídio a 

atribuir. 
A presente deliberação foi aprovada em minuta para efeitos imediatos.    

  
CLUBE DE PRATICANTES PERALTA BTT: Presente carta e dossier de apresentação 
datada de 08/03/2016, que aqui se dá por integralmente transcrito. 
 A Câmara Municipal tomou conhecimento do surgimento deste clube e enaltece o 
seu aparecimento no nosso concelho, o que muito contribui para a grande paixão que 
os Jovens Pedroguenses partilham pela prática do BTT, o que visa a dinamização desta 
modalidade.  
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AUTO DE DOAÇÃO DE FOTOGRAFIA EMOLDURADA DA PONTE DO CABRIL, 
DATADA DE 1909, OFERECIDA Á CÂMARA MUNICIPAL DE PEDRÓGÃO GRANDE 
PELO ENG.º MIGUEL ÂNGELO PORTELA DA SILVA CAETANO, ILUSTRE 
HISTORIADOR E CONTRIBUIDOR PARA UM MELHOR E MAIS APROFUNDADO 
CONHECIMENTO DA HISTÓRIA DE PEDRÓGÃO GRANDE: É com grande prazer que 
o Senhor Presidente da Câmara Municipal, Valdemar Alves, e todos os membros do 
Executivo, acolhem esta extraordinária doação do Senhor Engenheiro Miguel Ângelo 
Portela. Trata-se do original da primeira fotografia conhecida da Ponte Filipina, um 
documento bastante raro, um ex-libris de, e Monumento Nacional em, Pedrógão 
Grande, cuja grandeza extravasa as fronteiras portuguesas, constituindo esta oferta do 
Senhor Engenheiro Miguel Ângelo Portela, a todos os Pedroguenses, na 
institucionalidade que os representa, o enaltecimento dum Concelho de história 
precedente à Nacionalidade. O contributo deste doador para o desenvolvimento e 
preservação da identidade e pugno pelo património cultural e histórico de Pedrógão 
Grande deve ser de sobremaneira assinalado e reconhecido, e também preservado e 
acarinhado, como tem procurado fazer sempre este Executivo. Assim, nesta Reunião de 
Câmara, o Senhor Presidente da Câmara Municipal Valdemar Alves, e todo o Executivo, 
aclamam com louvor esta doação e o inesgotável trabalho de Miguel Ângelo Portela por 
Pedrógão Grande e Região onde geográfica e historicamente se insere. 
  
 

DIVISÃO ADMINISTRATIVA E FINANCEIRA 
 
RESUMO DIÁRIO DA TESOURARIA DO DIA 30 DE MARÇO DE 2016: A Câmara 
Municipal tomou conhecimento do Resumo do Diário que apresenta os seguintes 
valores: Total de Disponibilidades: Operações Orçamentais: 1.291.662,42€ (Um milhão 
duzentos e noventa e um mil seiscentos e sessenta e dois euros e quarenta e dois 
cêntimos); Operações não Orçamentais: 211.307,50€ (Duzentos e onze mil trezentos e 
sete euros e cinquenta cêntimos). 
  
INFORMAÇÃO DOS PAGAMENTOS EFETUADOS NO PERÍODO DE 04/03/2016 A 
23/03/2016: A Câmara Municipal tomou conhecimento dos pagamentos efetuados no 
referido período que totalizam a importância de € 215.264,66 (Duzentos e quinze mil e 
duzentos e sessenta e quatro euros e sessenta e sessenta e seis cêntimos). 

 
 

DIVISÃO DE URBANISMO, PLANEAMENTO, OBRAS MUNICIPAIS, SERVIÇOS 
URBANOS E AMBIENTE 

 

AVALIAÇÕES DE PRÉDIOS URBANOS REALIZADAS EM FEVEREIRO DE 2016, NOS 
TERMOS DO IMI: Presente informação do Técnico responsável. 

 A Câmara Municipal tomou conhecimento.  
 
 

URBANIZAÇÃO E EDIFICAÇÃO 
 
RELAÇÃO DOS PROCESSOS DE OBRAS DESPACHADOS PELO PRESIDENTE DA 
CÂMARA MUNICIPAL, NO PERÍODO COMPREENDIDO ENTRE 02/03/2016 a 
21/03/2016:Presentes dez processos de obras despachados pelo Presidente da Câmara 
Municipal no período antes referido. 
 A Câmara Municipal tomou conhecimento. 



 

 

 

 

MUNICÍPIO DE PEDRÓGÃO GRANDE 
CÂMARA MUNICIPAL 

Reunião Ordinária 31-03-2016  

 36 

  
RELAÇÃO DE PROCESSOS DE OBRAS REMETIDOS PARA DISCUSSÃO E 

DELIBERAÇÃO DA CÂMARA MUNICIPAL 
 

PROCESSO N.º 73/2015- Apresentado por Padaria Santa Catarina, Lda, na qualidade 
de proprietária com sede em Rua da Pontinha - Moleiros - Vila Facaia, solicitando 
Aprovação da Arquitetura - Alteração licenciamento de padaria, sito em Chã - Moleiros - 
Vila Facaia. 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade aprovar a pretensão do 
requerente, de acordo com a informação dos Serviços Técnicos (fl.s133 e 134) e demais 
legislação em vigor aplicável. 

 A presente deliberação foi aprovada em minuta para efeitos imediatos.    
  

PROCESSO N.º 30/2016- Apresentado por Maria Júlia Pereira, na qualidade de 
proprietária residente na Rua S. Teotónio, n.º 7 - Várzeas - Vila Facaia, solicitando 
Aprovação da Arquitetura - Alteração e ampliação de imóvel habitacional, sito em Rua 
Sr.ª das Almas, n.º 8 Várzeas - Vila Facaia. 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade aprovar a pretensão do 
requerente, de acordo com a informação dos Serviços Técnicos (fl.s 68, 69, 70 e 71) e 
demais legislação em vigor aplicável. 

 A presente deliberação foi aprovada em minuta para efeitos imediatos.    
  
PROCESSO N.º 33/2016- Apresentado por António da Silva Coelho, na qualidade de 
proprietário residente na Rua Cidade Poitiers, n.º 45 - 3 - Eiras - Coimbra, solicitando 
Aprovação de Localização - Alteração de edifício existente para edifício tipo 1 - não 
habitacional, sito em Lameira Fundeira - Vila Facaia. 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade aprovar a pretensão do 
requerente, de acordo com a informação dos Serviços Técnicos (fl.s 29 e 30) e demais 
legislação em vigor aplicável. 

 A presente deliberação foi aprovada em minuta para efeitos imediatos.     
 
PROCESSO N.º 34/2016- Apresentado por Domingos Onofre Silva Henriques, na 
qualidade de proprietário residente em Sr. dos Aflitos - Pedrógão Grande, solicitando 
Pedido de constituição em regime de propriedade horizontal, sito na Av.ª Comendadora 
Maria Eva Nunes Corrêa - Variante - Pedrógão Grande. 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade aprovar a pretensão do 
requerente, de acordo com a informação dos Serviços Técnicos (fl.s 20) e demais 
legislação em vigor aplicável. 

 A presente deliberação foi aprovada em minuta para efeitos imediatos.      
 
Nada mais havendo a tratar, foi pelo Presidente da Câmara Municipal, encerrada a 
reunião pelas 13:45 tendo eu, _______________________________________________ José 

Jesus Barreto Lopes, Chefe de Divisão Municipal, exarado a presente ata que depois 
de lida vai ser assinada. 
 

 

O PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL 

 
 

___________________________________________________________________ 
(Valdemar Gomes Fernandes Alves) 
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OS VEREADORES 

 
 

___________________________________________________________________ 
(José Antunes Graça) 

 
 

____________________________________________________________________ 
        (Bruno Miguel Antunes Gomes) 

 
 

  

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


